СПРАВКА
по итогам работы ГКУСО ПК ЦПД  Ильинского района за  2017 год
Общая информация об организации
В ГКУСО ПК ЦПД Ильинского района   56 мест, 28 – стационар, 28 – СВГ. 
Учреждение  состоит из приемного отделения, стационара в Карагайском филиале, СВГ в Верещагинском и Сивинском филиалах.

В приемном отделении находится санпропускник (4 человека) и 1 группа (8 человек). Заведующая – Семакина Надежда Вениаминовна. Адрес: 617028,  Пермский край,  Ильинский район,  д. Садки,  ул.  Центральная, д.2.
Карагайский филиал состоит из 2 групп по 8 человек. Руководитель – Кобылинская Валентина Михайловна. Адрес: 617205, Пермский край, Карагайский район, д.Ярино, ул.Центральная, д.7а.
В Верещагинском и Сивинском филиалах находится по 7 СВГ. Руководитель филиалов – Малыгина Оксана Валерьевна.
Адрес СС СВГ Верещагинского филиала: 617110, Пермский край, Верещагинский район, п.Зюкайка, ул.Ленина, д.1.
Адрес СС СВГ Сивинского филиала: 617240, Пермский край, Сивинский район, с.Сива, ул. Ленина, д.70.
· Укомплектованность штата  составляет  91% . В учреждении работают 36 специалистов, из них 27% имеют высшее образование,  55% -  среднее  специальное образование,  17 % - начальное профессиональное образование. На 1 воспитанника приходится 1,3 персонала.
Количество воспитанников на 01.01.2018г.

· За 2017 год прошли реабилитацию - 202 н/л, (в 2016 -182 н/л). Количество воспитанников, прошедших реабилитацию  увеличилось  на 10 %. Выполнение койко-дней уменьшилось на 6% в связи с сокращением  сроков проживания на 0,1. Оборачиваемость койко-мест увеличилась на 0,8.
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· На 01.01.2018года  количество воспитанников составляет 19 человек, (2017 год - 62 человека):
Приемное отделение – 5;

Карагайский филиал – 6;

Верещагинский филиал – 7;

Сивинский – 1.
Анализ дополнительных сведений

 - количество детей-сирот  -  1 н/л, на 17% меньше  по сравнению с прошлым годом (2016г.- 6  н/л);

 - количество детей, оставшихся без попечения родителей – 69 н/л, на 13% больше по сравнению с предыдущим годом (2016г.- 60); 

- количество детей  по заявлению – 17 н/л (2016г.- 7), что больше  на 41%. Это произошло ввиду того, что родители или законные представители помещали детей планово, т.к. детям нужна реабилитация, либо медицинская, либо психологическая, либо педагогическая;
- количество несовершеннолетних, возвращенных из замещающих семей – 21 н/л, (2016г.- 40н/л), уменьшилось на 47%.

- количество детей, не имеющих статус – 132 н/л, (2016г.- 116), стало больше на 12%. Это дети из кровных семей.  Из них,  в отношении 9 н/л родители лишены родительских прав во время нахождения в учреждении, ограничены в родительских правах – 18н/л. 91 н\л (69%)  возвращен в родную семью. Остальные  дети проходят реабилитацию в филиалах учреждения.

Анализ жизнеустройства

· За 2017 год были жизнеустроены  183 детей, что на 34% больше по сравнению с прошлым годом (2016 – 120 н/л)
- кровная  семья – 91;

- приемная семья – 60;

- опекаемая семья – 21;

- учебные заведения – 2;

- организации для детей-сирот – 7(2- ЦПД с длительным проживанием, 5 – перевод в ЦПД с кратковр. проживанием).
- иные причины – 2 (18 - летие).

В учреждении было 4 выпускника. 2 из них выбыли в связи с 18-летием и продолжили обучение в учреждениях среднего профессионального образования.  2 н/л   поступили  в учебные заведения среднего и начального профессионального образования.
Анализ социального портрета воспитанников

· В группе риска состоят  30 н/л, (в 2016 -  11 н/л), увеличение на 37%.

· Количество воспитанников, состоящих в СОП - 78, по сравнению с прошлым годом  увеличилось  на 5% (2016– 74 н/л). Специалисты  в этом направлении выстраивают свою профилактическую работу совместно с субъектами профилактики как с н/л, так и с кровными родителями, используя эффективные технологии и методы работы, помогая семье преодолеть социально-опасное положение.  

· На учете у нарколога состоят – 0 воспитанников,(в 2016 – 4 н/л). В этом направлении педагоги используют в своей работе программы по профилактике ПАВ, проводят беседы, тренинги, коррекционные занятия.

· Воспитанников, совершивших  ОДН, административные правонарушения, уголовные преступления, нет.(2016г.- 0.) На учете в ОДН до поступления состояли 37, в уголовно-исполнительной инспекции -5. Во время нахождения в учреждении на учет никто из н/л не поставлен. 
Специалисты учреждения проводили целенаправленную  работу по правовому и педагогическому просвещению несовершеннолетних и законных представителей. Правовые вопросы с детьми обсуждались в беседах, круглых столах,    оформлялись информационные стенды. В учреждении традиционно проходят  мероприятия, посвященные Дню правовой помощи детям.
· На 01.01.2017г. в самовольном  уходе находится 1 н/л –Брюшинина А. А., 22.04.2001г.р. 
По сравнению с прошлым годом количество самовольных уходов снизилось на 9%, количество н/л, совершивших с/у,  осталось на прежнем уровне, количество н/л, совершивших с/у неоднократно увеличилось на 1,3%.
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Профилактика самовольных уходов является главной задачей в нашем учреждении. Все несовершеннолетние в полной мере охвачены воспитательно-реабилитационным процессом. В 2017 году откорректированы  комплексные программы социальной коррекции поведения несовершеннолетних по разным направлениям:

- патриотическое;

-духовно-нравственное;

-экологическое;

- спортивно-оздоровительное;

- художественно-эстетическое;

- правовое;

- профориентационное. 

Кроме этого педагоги  составили  дополнительные общеобразовательные  программы по цветоводству и прикладному творчеству.
В воспитательно-реабилитационном процессе  используются  как традиционные, так и инновационные  технологии: 

- здоровьесберегащие;

- восстановительные;

- медиатехнологии;

- коллективно-творческая деятельность;

- информационно-компьюторные технологии.

Применяются активные методы коррекции и реабилитации социальной дезадаптации детей и подростков: библиотерапия, сказкотерапия, куклотерапия,музыкотерапия, фототерапия, анималотерапия. Все они направлены на укрепление психического здоровья несовершеннолетних, улучшение социальной адаптации, развитие самосознания, разрешение конфликтов в условиях творческой деятельности.
Педагогами филиала проводится целенаправленная работа, направленная на коррекцию поведенческих нарушений: агрессивности, склонности к побегам и бродяжничеству, вредных привычек  в форме бесед, профилактических занятий, тренингов.

Особое внимание уделяется организации свободного времени воспитанников. С целью развития творческих способностей работали мини- студии: «Краски рассказывают сказки», «Секреты бабушкиного сундучка», «Необычные превращения яичных лотков», «Галерея бумажного искусства», «Волшебное тесто». Работы детей украшают интерьер помещений, их дарят родителям и  гостям учреждения.
В течение каждого месяца дети выезжали в театры, цирк, на экскурсии в разные предприятия с целью профориентации.Воспитанники посетили парк развлечений, шоколадную фабрику, аэродром, театры в г. Пермь. В Губахе,  Кудымкаре – аттракционы и развлечения.
 Ежеквартально с детьми из всех филиалов проводятся общие культмассовые и спортивные мероприятия.  Традиционными стали конкурсы зимних и летних участков, где сотрудники вместе с детьми проявляют трудолюбие и творчество. Все интересные мероприятия помещены  на сайт учреждения и страницу ВКонтакте.
Активно участвуют воспитанники в краевых,  российских конкурсах, фестивалях и праздниках: «Год экологии», «МастерОКПрикамья – 2017», «Звездочки Прикамья», «Радужная Отчизна», «Красная книга Пермского края глазами детей»,  онлайн - конкурс «Дни Москвы» в Пермском крае, «Инспектор по делам несовершеннолетних глазами детей!», VII конкурс творческих работ «Безопасный Интернет».
Продолжает внедряться в работу недельный индивидуальный лист занятости несовершеннолетних, склонных к бродяжничеству  и совершивших самовольные уходы. Заполняется  лист совместно с подростком, что позволяет учитывать его интересы.
Администрацией еженедельно анализируется индивидуальный лист занятости воспитанников. Ежемесячно проводится мониторинг использования эффективных технологий и активных методов работы с детьми, анализируется досуговая деятельность воспитанников, посещение ими кружков, секций, клубов по интересам. 
Для профилактики самовольных уходов специалистами отделения социальной реабилитации разработан и будет внедряться в 2018 году инновационный социальный проект «Самовольным уходам – НЕТ!» В проекте участвуют волонтеры, бывшие успешные выпускники ЦПД, субъекты профилактики Карагайского района. Мероприятия будут направлены на успешную социализацию подростков в обществе.
· В 2017 году в учреждении  беременных н/л не было. (В 2016 -0).

Специалистами учреждения  ведется профилактическая работа по профилактике заболеваний передаваемых половым путем, нежелательной беременности и раннего материнства. Работая в этом направлении, медицинские работники и педагоги постоянно проводят  беседы с н/л, оформляют стенды, разрабатывают памятки, организуют встречи-беседы с врачами.  
· Защите имущественных прав н/л в течение года уделялось пристальное внимание. В течение 2017 года в учреждении было 23 воспитанника,  которым  перечислялась пенсия по потере кормильца на счета сберкнижки,  1 несовершеннолетнему – по инвалидности. Данные денежные средства  не снимались,  и  не расходовалась.
 В течение 2017 года алименты были назначены 68 воспитанникам, но выплачивались только 14 н/л. Специалисты учреждения ежемесячно производили  сверки с судебными  приставами, выясняли причины невыплат алиментов. Главная причина – отсутствие средств и работы  у родителей.
В наследство из н/л никто не вступал, сделки с разрешения законных представителей не совершал. 

Закрепленное жилье имеют 20  н/л, 14 н/л поставлены на льготную очередь. 
Организация отдыха и оздоровления воспитанников

· В санаторно - оздоровительных лагерях  отдохнули и поправили свое здоровье 22 воспитанника. Из них 15 н/л за счет путевок учреждения, 7 детей из кровных семей по путевкам администраций районов.
 Анализ иной деятельности организации

· Некоммерческое партнерство «Попечительский совет СРЦН Ильинского района» был создан в августе 2011 года. В 2017 году Попечительский совет проводил работу на основании плана работы, утвержденного на общем собрании членов Попечительского совета.
В прошедшем году проведено 4 заседания попечительского совета, на которых обсуждались вопросы по безопасному проживанию воспитанников в учреждении, улучшение условий проживания воспитанников, организации досуговых мероприятий, организации оздоровления детей, привлечению средств для укрепления материально-технической базы учреждения.

Результаты  работы:

-привлечение средств для благоустройства территории вокруг здания в Ильинском районе, установление  уличного спортивного оборудования в филиале Карагайского района;
- предоставление бесплатных транспортных услуг (автомобиль Газель) для поездок воспитанников в театры, музеи, парк им.Горького г.Пермь.;
- приобретение игрушек и развивающих игр;
- приобретение спортивного инвентаря.

С помощью Попечительского совета в Учреждении прошли  мероприятия:
- конкурс профессионального мастерства «Призвание – 2017» среди филиалов учреждения;

- туристический слет для воспитанников учреждения;
-  акции к Дню Победы;
- спортивный праздник «День защиты детей».

- новогодние и рождественские поздравления детей с вручением сладких подарков;
- Дни именинников с вручением индивидуальных подарков по желанию детей.

В данный момент Некоммерческое партнерство «Попечительский совет СРЦН Ильинского района» находится в стадии закрытия. На основании приказа Министерства социального развития Пермского края от 10 апреля 2014 года « Об утверждении примерного положения о попечительском совете учреждения социального обслуживания населения»  разработано Положение о Попечительском совете ГКУ СО ПК ЦПД Ильинского района, утвержденное приказом директора от 05.09.2017 г. Приказом МСР Пермского края от 25.10.2017 г. СЭД – 33-01-03-629 утвержден новый состав Попечительского совета.

План работы на 2018 год

	№п/п
	Дата проведения
	Мероприятия
	Ответственный

	1.
	1 раз в квартал
	Заседания попечительского совета по решению текущих вопросов.
	Катаева О.В.-председатель

	2.
	Постоянно
	Привлечение средств для укрепления материально-технической базы учреждения.
	Члены Попечительского совета

	3.
	Октябрь
	Помощь в организации и проведении конкурса профессионального мастерства «Призвание 2018»
	Ревенко Л.В. - секретарь

	4.
	Постоянно
	Организация и проведение мероприятий по отдыху и оздоровлению детей.
	Гуляев С.А.

	5.
	1 раз в квартал
	Организация и проведение встреч с успешными людьми.
	Аминов М.Р.

	6.
	Постоянно
	Привлечение новых членов попечительского совета.
	Члены Попечительского совета

	7.
	Май
	Организация акций ко Дню Победы.
	Малахова Т.М.

	8.
	Май
	Организация мероприятий ко Дню защиты детей.
	Лобанов Григорий

	9.
	Июнь
	Помощь в  проведении профессионального праздника – день социального работника.
	Ревенко Л.В.

	10.
	Июль
	Организация и проведение тур.слета для воспитанников и сотрудников.
	Гуляев С.А.

	11.
	Июль, октябрь
	Проведение контроля за условиями проживания и воспитания воспитанников в Ильинском и Карагайском филиалах.
	Михалева В.Ю.

	12.
	Декабрь
	Помощь в  проведении Новогодних праздников.
	Игнатова О.В.


Работа с некоммерческими организациями

· Специалисты учреждения  продолжают сотрудничать с некоммерческими общественными организациями: «Дедморозим», «Право на жизнь», краевым фондом социальной поддержки населения, с благотворительным фондом «Харин Павел», федерацией вольной борьбы Пермского края, с ними заключены соглашения о совместной деятельности. В течение года с воспитанниками проводились акции, мастер – классы, праздники. Всего проведено 6 мероприятий.  Охват  детей составляет 100%.  В 2018 году планируется продолжить сотрудничество с общественными организациями, увеличить количество мероприятий и разнообразить  формы их проведения. Реализация  инновационных  проектов
· В течение года воплощались инновационный проект  по работе с кровной семьей «Счастье жить в семье» и подпроект «Тур здоровья».

Все кровные семьи были охвачены данной деятельностью. 

Инновационные методы  работы с семьями:

- социальное проектирование (коллективные и индивидуальные творческие проекты); 

- составление родственных карт детей,  оформление «Книги жизни».
Инновационные технологии:

1.«Работа с социальными контактами»- сетевой метод  (с целью сокращения времени сбора информации о семье.

2.«Интенсивная семейная терапия» (мобильная бригада).
3. «Социально-образовательный лифт».

4.Коллективно-творческая деятельность.
С родителями проводились  различные мероприятия:
- конкурсы и выставки, посвященные Дню Матери, Дню Защитника Отечества, 8 Марта;

- дискуссии, диспуты после просмотра фильмов о взаимоотношениях в
семье;

- совместные экскурсии;

- праздники, посвященные Дню Матери, Дню Защитника Отечества, 8 Марта;

- творческие мастерские по изготовлению совместных поделок;

- Дни открытых дверей 1 раз в месяц;
- примирительные встречи;

-совместные психологические тренинги «Шаги к сердцу ребенка», «Семья – это 7 Я», ««Научимся прощать обиды»;

- занятия – тренинги  «Мы за здоровый образ жизни»;

-  занятия по программе "Связующая нить";

- групповые консультации: «Влияние семейного алкоголизма на воспитание детей», «Алкоголь – наркотический яд», «Действие алкоголя на организм человека», «Особенности женского пьянства и алкоголизма»; «Ответственность родителей при ж/о с н/л, «Как выйти из трудной жизненной ситуации», «Не играй в чужие игры», «Как преодолеть стресс»;

- туристические походы;

- спортивные праздники;

- совместные походы за грибами и ягодами;

 - организация и проведение Дней рождений;
- социальный патронаж.
Результаты проектов
1. Возвращение в семью и улучшение детско-родительских отношений у 
           91 н/л (69%). В 2016 – 55( 47%).
2. Отсутствие правонарушений среди н/л из кровных семей за год.

3. Снижение  повторов н/л из кровных семей за год на 34%. (2017-10 н/л,  

2016-15 н/л).
4. Снижение употребления ПАВ (курение) среди н/л  на 5%.
5. Охват: 38семей  принимали активное участие в мероприятиях 
          проектов.
Повышение квалификации

· В  2017 году 42 специалиста  повысили квалификацию. В течение года в учреждении прошли 6 постоянно- действующих  семинаров  по проектной деятельности, организации досуга среди н/л, работе с кровной семьей. На них  поднимались актуальные теоретические и практические вопросы. 1 раз в квартал проводился круглый стол по межведомственному взаимодействию.
Специалистам и руководителям филиалов оказано 10  групповых и  215 индивидуальных консультаций. Выпущены 3 методические пособия. Разработан мониторинг  дальнейшей судьбы выпускников.
В феврале 2017 года на методическом форуме учреждения  были подведены итоги работы педагогов за год, выявлен и обобщен  передовой опыт работы с н/л.
В целях активизации социального проектирования состоялся конкурс инновационных социальных проектов «Призвание 2017», направленных на сотрудничество с кровной семьей. Каждый филиал разработал и презентовал свой проект на 2018 год.
На базе учреждения методистами СРЦН г. Перми проведен обучающий   семинар для 22 специалистов  учреждения «Семейно-ориентированный подход и особенности социально-психологической  работы в условиях стационара и СВГ».
Активное участие специалисты учреждения приняли в ежегодном краевом методическом форуме, а также в педагогических чтениях имени А.А.Католикова. Были подготовлены 2 доклада, 2 мастер – класса, 2 выставки детских работ.
План развития учреждения
В 2016 году разработана и  утверждена Программа развития учреждения на 2017-2019 гг. 

В рамках Программы в 2018 году планируется:

1. Привести в соответствие условия для социальной интеграции инвалидов в стационарах учреждения – приемном отделении в Ильинском районе, в филиале Карагайского района.

2. Получить лицензию на образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным  программам  по цветоводству и прикладному творчеству.

3.  Создать информационно-консультативную службу по работе с семьей, используя ресурс специалистов филиалов.

4. Осуществить  мероприятия по обеспечению соответствия работников  учреждения современным квалификационным требованиям, в том числе на основе повышения квалификации и переподготовки работников.

5. Создать  условия для развития и обучения на рабочих местах (наставничество).

6. Создать  условия и гарантии  для «закрепления» квалифицированных специалистов, повышения  их заинтересованности в профессиональном росте.
7. Внедрить  новые социальные технологии и методы работы. В рамках социального сопровождения семей использовать принцип работы интенсивной семейной терапии на дому, работы с сетью социальных контактов.
Прогноз на 2018 год: снижение несовершеннолетних, поступивших в учреждение на реабилитацию. Вследствие этого увеличение количества свободных мест в СВГ. Планируется по согласованию с МСР Пермского края провести оптимизацию работы службы сопровождения СВГ: закрытие филиала в Сивинском районе и сокращение мест в СВГ.

Директор ГКУ СО ПК ЦПД

Ильинского района                                                                         Куруц Т.В.
